

# 南城街道办项目建设齐头并进

本报讯(通讯员 郭玉华 蒋硕 商敬刚) 在牡丹区南城街道办事处辖区,总投资30亿元的佳和广场项目建设顺利,预计今年底即可投入使用,将成为“一站式、体验式、多功能、复合型”的大型城市综合体。该项目运营后,可入驻商户1000多家,提供就业岗位5000多个,预计年销售收入逾20亿元。截至目前,南城街道在建项目达30多个。

南城街道的绿地花都项目是

菏泽市目前最大的棚改项目,规划建筑面积300余万平方米,目前已开工建设4个地块,46栋楼房在有序建设,花都实验小学已于去年9月投入使用。正在建设的西关体育场升级改造项目,地上规划为休闲娱乐式地标广场,地下为商业中心,将成为“地标广场式商业核心”。

“这项目建设得很顺利,我们也要搬进高档的小区生活了。”看着荣华府项目一座座拔地而起的住宅楼,柴庄居民刘

国强高兴地说。棚改项目荣华府位于柴庄地块,由于配套设施不够完善,交通、排水、电力等都难以满足群众生活需求,被列为棚改重点项目。该项目采用新东方建筑风格设计,配套完善,建成后集教育、医疗、养老、办公、购物、休闲等多功能于一体,将成为现代购物、商务办公、品质宜居等一体化大型市民生活中心。届时,400余户回迁群众将彻底告别以前脏乱差的生活环境,搬进功能

齐全的高档小区。

环堤公园启动以来,南城段率先开工,目前主体工程基本完成,亭台碧水悠悠,鲜花杨柳依依,吸引着市民前来散步、休闲。“环堤公园南城段规划建设莲花湖和湿地公园、乐活养生园、筑堤纪念园等‘一湖三园’,重点打造生态体验区。”南城街道党工委书记李景雷介绍,该段将串起赵王河生态公园、百花公园、洙水河公园、筑堤纪念园、莲花湖等一个个生态景观,一座依堤而成的生态

新南城正呼之欲出。

今年,南城街道又新启动征收水晶城、万福河景观带、中山路解放街到成阳路段工程3个项目。该街道借助棚改之力,在改善居民生活环境的基础上,加快道路建设,持续改善居民出行条件和居住环境。借助欧洲城、翡翠城、佳和广场、绿地花都等系列棚户区项目改造,实施了中山路、青年路打通工程,进一步提升了城区南部的交通微循环能力。

## 小葡萄成脱贫大产业



6月9日,在牡丹区高庄镇葡萄种植基地,游客在采摘葡萄。日前,高庄镇4000余亩葡萄进入收获季,当地1000多名富余劳动力和贫困群众在葡萄种植基地务工,并带动周边10余个村庄发展葡萄种植,小葡萄已成为群众增收致富的大产业。通讯员 郭玉华 吴张丽 摄

## 木艺琴桌网上俏销

日前,在牡丹区大黄集镇大杨湖村韵润木艺加工车间内,工人对木艺琴桌进行试装检验。目前,该村通过线上销售琴桌年产值达600万元,带动就业40余户。大黄集镇是板材加工重点镇,加工的书架、鞋架、收纳箱、琴桌等木艺品出口日本、意大利等国家,带动就业者人均增收4000元左右。通讯员 郭玉华 张静冬 摄



## 赵鹏:做细社区网格服务获点赞

赵鹏是牡丹区南城街道办事处双井社区一名网格员。1995年出生的赵鹏虽然很年轻,可对工作十分严谨认真。赵鹏在入户走访中,对于居民提出的问题,能当场答疑的,他都耐心地予以答复;对不能当场解答的,他都认真地记录在工作日记记录本中,回来整理后上报给相关部门。

赵鹏是南城街道社区网格员的一个缩影。近年来,南城街道双井社区力求做精做细社区服务,优化提升社区功能,增强居民对社区认同感和归属感的

同时,也促进了社区工作的全面发展。“社区网格员的常态化入户走访,有效提升了居民群众的幸福指数,推进社区网格化服务发展进程。”双井社区党委书记王敏表示,不仅使社区了解到居民最关心的需求和意见,还加深了社区与居民之间的密切联系,为社区工作开展打下了良好基础。

赵鹏担任社区网格员以来,对社区住户的基础信息进行重新核实、补充,全面掌握家庭成员的基本情况、就业情况、贫困状况等信息,同时还对新入住的

居民以及流动人口信息进行及时登记。不仅掌握新入住居民的详细信息,还能让新入住的居民认识社区网格员,增进相互友谊。“赵鹏积极宣传法律法规、治安防范等知识,及时收集社情民意,不断提高了居民对社区服务管理的知晓率和参与率。”王敏说。

“工作做得好不好,还得居民说了算。”赵鹏说,随着南城网格制度的完善,越来越细化的社区服务工作得到了居民的广泛认可。

通讯员 李珍 商敬刚

## 北城街道社区矫正人员助创城

本报讯(通讯员 王英 贾晓飞 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 6月2日,在牡丹区北城街道河西新村,部分社区矫正人员做起志愿者,身着“红马甲”在打扫卫生。他们有的在小区内清理垃圾、清扫地面上堆积的树叶,大家相互配合,干得有声有色。经过2个多小时的劳动,新村面貌焕然一新,他们用不怕苦不怕累的实际行动,洗涤心灵,赢得了居民群众的理解和认可。

北城街道司法所以创建全国文明城市为契机,动员社区矫

正人员积极投身创建活动,为创城工作再助新力。此次创城公益劳动不仅是让社区矫正对象通过劳动回报社会,更是让他们在劳动中受到教育,增强他们的社会价值感,提高自我改造积极性,从而增强矫正教育效果。

司法所长聂林亮表示,通过此次创城劳动,社区矫正人员体会到了自身价值,增强了社会责任感,他们纷纷表示今后要多参加社区服务,成为自食其力和社会、对家人有益的人,真正融入社会。

## 小留镇培育特色餐饮品牌

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 郭朋朋) “俺家羊肉汤,一天能卖一千多碗,许多人都慕名而来,您说味道好不好?”在牡丹区小留镇秦汉文化综合商业街上,今年50多岁的小留镇周家羊肉汤老板周福启高兴地说,“别小看一碗小留羊肉汤,已有百年历史了。”

近年来,小留镇扬起“服务业兴镇”大旗,着力培育特色餐饮品牌。以周家羊肉汤、小留烧鸡、油家胡辣汤为特色的餐饮业聚集区逐步形成,慕名而来的食客逐年增多。

“每天上午11点左右,店里20多张桌子基本就坐满了,顾客每次打电话来只问有没有桌子,

怕来了站着。冬天最忙的时候,常常是客人还吃着,旁边就有人等着座了。”周福启的话语里流露着自豪。

“小留特色饮食消费极大地带动全镇服务业的发展,为小留镇带来了更多的名气、人气和财气。”小留镇党委书记朱中华介绍,去年,该镇打造的“乐活小镇”项目入选“山东省服务业特色小镇培育名单”。

乐活小镇是小留镇“生态+文化+产业”的农旅双链新模式的探索,培育形成了小留山药、福桃、钙果等一批叫得响的“小留”农字号品牌。康庄村的蚂蚱养殖、耿庄村和马常寨村的马扎加工、山药种植储存等已成为小留镇的特色产业。

## 王浩屯镇开展食品安全检查

本报讯(通讯员 朱翠玲 王和平) 近日,为做好辖区食品安全工作,保障群众“舌尖上的安全”,牡丹区王浩屯镇市场监管所开展食品安全检查,对辖区内经营门店逐一进行了认真检查。

此次检查,主要向经营户宣传食品安全政策法规,筑牢食品安全思想防线,要求经营户将存在安全隐患的食品即时下架。对检查中发现的问题,当场下达监督意见书,督促商户限期整改到位,并将适时组织回头看行动,确保整改到位。

同时,王浩屯镇市场监管所还针对辖区食品经营户是否办理食品经营证开展了专项检查。认真入户检查食品经营者的经营条件是否合规,食品加工、销售、贮存等经营场所是否符合食品安全要求并保持整洁,接触直接入口食品的从业人员是否取得健康证明,食品安全规章制度是否得到执行等。今后,该镇还将继续推进食品安全工作,并加大检查力度,确保食品工作保持安全稳定,为群众创造良好的食品消费环境。